[bookmark: _GoBack]Регулярно повторяйте с ребенком правила поведения (как правильно здороваться, просить о помощи, задавать вопросы, благодарить, как вести себя во время занятий, что можно и нельзя делать при общении со сверстниками). Чем лучше вы научите ребенка вести себя на занятиях, тем проще тренеру будет научить его избранному виду спорта. Научите ребенка не только постоять за себя, но и мириться, прощать других, самому просить прощения. Расскажите, что в любом конфликте виноваты 2 человека.
Объясните ребенку, что о любых трудностях и проблемах он должен сообщить тренеру, нельзя скрывать недомогание или конфликты с другими детьми.
Любые негативные моменты о тренировочном процессе, о тренерах не обсуждайте при ребенке!
Юный чемпион никогда не будет доверять тому, что не нравится родителям. Если возникают какие-то проблемы, постарайтесь их решить в отсутствии ребенка.
Никогда не пытайтесь решить конфликт с другим ребенком в отсутствие его родителей.
НЕ молчите! Обязательно поговорите с тренером о возникших трудностях, даже если вам кажется, что он не сможет вам помочь.
Если тренер не смог решить вашу проблему, вы можете обратиться к начальнику отдела по видам спорта или записаться на прием к директору ФСЦ «Волхов».
Обязательно обсудите с ребенком его поведение и проговорите возможные способы избегания конфликта в данной ситуации. Ребенок должен чувствовать свою ответственность. Дети, чьи родители дают понять ребенку, что в проблеме виноваты только третьи лица, чаще других  участвуют в конфликтах.
И помните, все мы люди и можем ошибаться, надо лишь научиться разговаривать, и у нас обязательно получиться прийти к общему знаменателю в любом спорном вопросе.


